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C.7 Tabla 1a. Conocimiento de la aprobación de la Ley de Regulación de la Eutanasia en el 
Congreso de los Diputados
¿Sabe Ud. que el pasado mes de diciembre el Congreso de los Diputados aprobó la Ley de 
Regulación de la Eutanasia?

Sí No (NO LEER)* No sabe qué es/qué significa «eutanasia» N.C. Total (n)

90,3 8,5 0,9 0,3 100 (3.862)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.

Fuente: CIS, Barómetro de enero 2021 (estudio 3307).

C.7 Tabla 1b. Grado de acuerdo-desacuerdo con la eutanasia
Y por lo que Ud. sabe, ¿está de acuerdo o en desacuerdo con la eutanasia?

Totalmente 
de acuerdo De acuerdo

(NO LEER)*  
Ni de acuerdo ni en 

desacuerdo

En 
desacuerdo

Totalmente 
en 

desacuerdo

(NO LEER)* 
Duda,  

no sabe
N.C. Total (n)

23,9 48,4 5,1 10,0 5,1 6,0 1,5 100 (3.829)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: responden quienes saben qué es «eutanasia».

Fuente: CIS, Barómetro de enero 2021 (estudio 3307).
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C.7 Tabla 2. Grado de acuerdo-desacuerdo con la eutanasia
Y, por lo que Ud. sabe, ¿está de acuerdo o en desacuerdo con la eutanasia?

Totalmente 
de acuerdo

De 
acuerdo

(NO LEER)* 
Ni de acuerdo 

ni en des-
acuerdo

En des-
acuerdo

Totalmente 
en des-
acuerdo

(NO LEER)* 
Duda, 

no sabe
N.C. Total (n)

Total 23,9 48,4 5,1 10,0 5,1 6,0 1,5 100 (3.829)
Sexo
Hombre 24,2 48,8 5,1 10,3 4,5 5,9 1,4 100 (1.857)

Mujer 23,6 48,0 5,2 9,7 5,7 6,2 1,6 100 (1.972)

Edad
Hasta 24 años 28,5 52,2 3,5 5,5 2,1 5,0 3,2 100 (255)

De 25 a 34 28,2 56,1 2,6 5,8 2,1 4,6 0,6 100 (438)

De 35 a 44 25,9 52,6 5,7 7,7 2,3 4,6 1,2 100 (724)

De 45 a 54 22,7 50,9 5,4 9,5 3,6 6,7 1,2 100 (831)

De 55 a 64 25,7 48,1 4,6 10,2 5,1 5,1 1,1 100 (688)

65 años o más 18,4 38,0 6,6 15,4 11,2 8,3 2,2 100 (894)

Estado civil
Casado/a 22,3 46,4 5,9 11,9 5,6 6,4 1,6 100 (2.100)

Soltero/a 28,4 53,3 2,9 5,6 3,4 5,2 1,1 100 (1.147)

Viudo/a 16,4 41,6 8,7 13,8 11,2 7,8 0,4 100 (238)

Separado/a 21,0 51,8 7,3 14,1 2,3 2,3 1,2 100 (90)

Divorciado/a 25,0 49,9 5,3 8,1 4,1 6,7 0,9 100 (240)

Educación
Primaria o menos 16,1 41,7 7,0 14,5 7,9 10,6 2,3 100 (449)
FP inicial y educación 
secundaria 18,7 49,4 6,6 9,6 7,1 7,4 1,2 100 (585)

FP de grado medio 23,2 50,4 6,3 7,3 2,8 8,2 1,8 100 (259)

Bachillerato 22,9 49,9 6,5 8,0 5,3 6,3 1,0 100 (581)

FP de grado superior 26,4 52,6 5,2 7,8 3,3 4,1 0,7 100 (448)

Universidad 28,0 48,3 3,3 10,7 4,3 4,3 1,0 100 (1.481)

Situación laboral
Ocupados/as 25,2 51,7 5,0 8,7 3,4 5,0 0,9 100 (2.117)

Parados/as 23,1 52,0 3,7 9,7 3,2 6,4 2,0 100 (454)

Jubilados/as o pensionistas 21,4 39,8 5,8 13,8 9,7 7,7 1,8 100 (948)

Estudiantes 30,9 53,9 2,9 3,9 3,3 3,9 1,2 100 (160)
Trabajo doméstico no 
remunerado 15,2 42,5 10,3 11,5 6,9 11,4 2,4 100 (134)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 19,7 52,4 4,8 9,4 5,3 7,3 1,2 100 (767)

Ciudad mediana 24,7 49,4 5,2 9,4 4,6 5,5 1,2 100 (1.489)

Ciudad grande 25,1 44,9 5,4 11,1 5,1 6,4 2,0 100 (1.187)

Gran núcleo urbano 25,5 47,6 4,9 10,2 6,5 4,3 1,1 100 (385)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: responden quienes saben qué es «eutanasia»

Fuente: CIS, Barómetro de enero 2021 (estudio 3307).
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C.7 Tabla 3. Grado de acuerdo-desacuerdo con la eutanasia
Y, por lo que Ud. sabe, ¿está de acuerdo o en desacuerdo con la eutanasia?

Totalmente de 
acuerdo

De 
acuerdo

(NO LEER)*
Ni de acuerdo 

ni en des-
acuerdo

En des-
acuerdo

Totalmente 
en des-
acuerdo

(NO LEER)* 
Duda, 

no sabe
N.C. Total (n)

Total 23,9 48,4 5,1 10,0 5,1 6,0 1,5 100 (3.829)
Ideología 
Izquierda 1-2 45,1 47,1 0,9 3,5 0,9 1,9 0,6 100 (527)

3-4 36,3 56,4 1,5 1,7 0,3 3,2 0,7 100 (950)

5 18,0 51,8 6,5 10,7 4,1 7,5 1,4 100 (972)

6 12,4 49,1 6,8 16,2 8,1 7,0 0,4 100 (418)

7-8 9,1 39,4 7,4 25,1 11,9 6,0 1,1 100 (419)

Derecha 9-10 8,8 30,1 10,3 25,7 14,8 8,7 1,5 100 (144)

N.S. 10,8 43,2 9,2 9,5 9,3 13,5 4,5 100 (232)

N.C. 17,1 31,5 11,1 7,2 12,8 11,9 8,5 100 (167)

Recuerdo de voto
PSOE 32,0 56,1 1,9 3,9 0,7 4,9 0,5 100 (967)

PP 7,6 37,9 7,5 23,4 15,6 7,4 0,7 100 (493)

Unidas Podemos 49,5 48,7 0,5 0,5 0,9 0,0 0,0 100 (226)

Ciudadanos 14,6 54,7 6,7 14,7 2,1 6,6 0,6 100 (301)

VOX 7,3 41,9 8,8 23,5 10,4 7,7 0,4 100 (231)

Otros partidos 42,6 48,6 2,6 2,6 1,1 2,1 0,3 100 (481)

No tenía edad 13,9 60,8 5,6 2,9 2,8 14,1 0,0 100 (37)

En blanco 17,0 48,3 9,6 6,8 9,4 8,9 0,0 100 (100)

No pudo votar 22,5 47,7 3,7 9,0 8,1 8,1 0,9 100 (115)
Prefirió no votar/Votó 
nulo 17,7 45,7 8,1 9,5 5,2 10,2 3,6 100 (342)

No tenía derecho a 
voto 25,2 41,7 0,0 0,0 8,2 16,6 8,3 100 (13)

No recuerda 15,1 43,5 7,9 13,6 9,5 7,2 3,3 100 (158)

N.C. 14,6 44,7 8,6 12,3 5,7 7,6 6,6 100 (365)

Religión
Católico/a practicante 8,2 37,0 7,0 23,0 15,3 8,2 1,4 100 (755)
Católico/a no 
practicante 19,4 53,1 6,4 9,7 3,5 7,1 0,9 100 (1.591)

Creyente de otra 
religión 13,5 29,9 10,6 17,5 13,2 9,6 5,6 100 (94)

Agnóstico/a 39,4 51,2 2,4 2,1 1,1 2,7 1,1 100 (391)
Indiferente, no 
creyente, ateo/a 39,8 52,2 1,6 2,4 0,6 2,7 0,7 100 (928)

N.C. 12,0 23,8 10,4 10,0 4,4 16,3 23,1 100 (70)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: responden quienes saben qué es «eutanasia»

Fuente: CIS, Barómetro de enero 2021 (estudio 3307).
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C.7 Tabla 4. Responsabilidad del Estado en el bienestar de los/as ciudadanos/as
¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo?

El Estado debe ser 
el responsable del 

bienestar de todos/as

El Estado sólo debe ser 
responsable del bienestar de 

los/as ciudadanos/as más 
desfavorecidos/as

Los/as ciudadanos/
as deben ser los/as 
responsables de su 

bienestar

N.S. N.C. Total (n)

69,8 12,6 13,0 3,3 1,3 100 (3.820)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2021 (estudio 3313).
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C.7 Tabla 5. Responsabilidad del Estado en el bienestar de los/as ciudadanos/as
¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo?

El Estado 
debe ser el 

responsable 
del bienestar 
de todos/as

El Estado sólo 
debe ser respon-
sable del bienes-
tar de los/as ciu-
dadanos/as más 

desfavorecidos/as

Los/as ciudada-
nos/as deben 
ser los/as res-
ponsables de 
su bienestar

N.S. N.C. Total (n)

Total 69,8 12,6 13,0 3,3 1,3 100 (3.820)
Sexo
Hombre 67,1 13,4 15,9 2,2 1,5 100 (1.851)

Mujer 72,3 11,9 10,2 4,4 1,1 100 (1.969)

Edad
Hasta 24 años 75,0 7,0 16,3 1,2 0,4 100 (255)

De 25 a 34 años 74,4 9,7 12,5 2,0 1,4 100 (452)

De 35 a 44 años 70,2 10,5 14,6 2,7 2,0 100 (695)

De 45 a 54 años 71,7 13,1 12,0 2,2 0,9 100 (783)

De 55 a 64 años 69,1 15,7 11,6 2,8 0,9 100 (678)

65 años o más 64,8 14,5 12,8 6,3 1,6 100 (958)

Estado civil
Casado/a 69,5 12,9 13,0 3,2 1,4 100 (2.057)

Soltero/a 71,6 11,3 13,4 2,6 1,2 100 (1.172)

Viudo/a 64,2 12,5 10,6 10,9 1,7 100 (246)

Separado/a 60,1 20,5 18,2 1,2 0,0 100 (86)

Divorciado/a 71,7 14,7 11,7 1,0 0,8 100 (252)

Educación
Primaria o menos 62,7 13,5 12,1 9,5 2,3 100 (397)

FP inicial y educación secundaria 69,6 14,7 11,2 4,0 0,5 100 (612)

FP de grado medio 74,0 8,9 12,9 2,8 1,3 100 (248)

Bachillerato 73,1 13,6 10,8 1,6 0,9 100 (530)

FP de grado superior 71,3 9,6 14,4 3,3 1,4 100 (437)

Universidad 69,7 12,8 14,1 2,0 1,4 100 (1.576)

Situación laboral
Ocupados/as 71,7 10,8 13,9 2,2 1,4 100 (2.008)

Parados/as 69,1 17,4 9,5 3,4 0,7 100 (462)

Jubilados/as o pensionistas 65,2 15,4 12,8 5,2 1,4 100 (1.013)

Estudiantes 76,2 5,8 15,4 1,3 1,2 100 (163)

Trabajo doméstico no remunerado 70,5 12,1 9,7 6,4 1,4 100 (150)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 70,0 12,9 12,9 2,6 1,5 100 (718)

Ciudad mediana 69,2 12,2 14,2 3,5 1,0 100 (1.535)

Ciudad grande 70,4 12,8 11,8 3,5 1,4 100 (1.175)

Gran núcleo urbano 69,8 13,4 11,6 3,7 1,6 100 (392)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2021 (estudio 3313).
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C.7 Tabla 6. Responsabilidad del Estado en el bienestar de los/as ciudadanos/as
¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo?

El Estado 
debe ser el 

responsable del 
bienestar de 

todos/as

El Estado 
sólo debe ser 
responsable 
del bienestar 

de los/as 
ciudadanos/

as más 
desfavorecidos/

as

Los/as 
ciudadanos/as 

deben ser los/as 
responsables de 

su bienestar

N.S. N.C. Total (n)

Total 69,8 12,6 13,0 3,3 1,3 100 (3.820)
Ideología 
Izquierda 1-2 77,3 12,9 6,9 2,0 0,9 100 (458)

3-4 73,2 14,3 9,4 2,2 0,9 100 (999)

5 70,3 11,7 14,2 1,9 1,8 100 (1.005)

6 65,0 13,2 18,0 2,8 1,0 100 (403)

7-8 62,2 14,0 18,2 4,4 1,2 100 (410)

Derecha 9-10 69,7 9,4 14,2 5,9 0,8 100 (142)

N.S. 62,6 10,6 16,1 10,2 0,5 100 (210)

N.C. 64,9 9,2 13,0 9,0 3,8 100 (193)

Recuerdo de voto
PSOE 71,0 13,8 10,8 3,3 1,1 100 (990)

PP 64,6 12,7 18,7 2,8 1,2 100 (450)

Unidas Podemos 73,8 18,1 5,9 1,4 0,8 100 (258)

Ciudadanos 66,9 8,0 20,1 3,7 1,4 100 (301)

VOX 66,2 12,8 17,4 3,5 0,2 100 (267)

Otros partidos 74,6 12,3 9,9 1,5 1,8 100 (488)

No tenía edad 64,6 5,1 27,8 2,5 0,0 100 (42)

En blanco 73,8 10,7 12,8 2,4 0,3 100 (89)

No pudo votar 66,7 14,2 16,0 2,1 1,1 100 (101)

Prefirió no votar/Votó nulo 72,5 11,6 10,7 4,0 1,3 100 (338)

No tenía derecho a voto 24,8 25,2 50,0 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 67,5 11,8 8,7 9,0 3,0 100 (158)

N.C. 67,9 11,7 12,6 5,4 2,5 100 (333)

Religión
Católico/a practicante 66,2 13,3 14,1 4,4 2,0 100 (719)

Católico/a no practicante 68,8 11,6 14,7 3,9 1,0 100 (1.572)

Creyente de otra religión 63,9 15,3 15,9 4,9 0,0 100 (85)

Agnóstico/a 70,9 14,5 10,7 2,9 1,0 100 (440)

Indiferente, no creyente, ateo/a 74,6 12,6 10,1 1,3 1,5 100 (941)

N.C. 63,3 15,1 10,1 8,1 3,3 100 (62)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2021 (estudio 3313).
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C.7 Tabla 7. Grado de utilidad de las medidas para reducir el consumo de alcohol entre los/
as menores de edad en España
Voy a leerle algunas medidas encaminadas a evitar que los/las menores beban alcohol. Para 
cada una de ellas, dígame si cree Ud. que sería muy útil, bastante, poco o nada útil…

Muy 
útil

Bastante 
útil

Poco 
útil

Nada 
útil N.S. N.C. Total (n)

Prohibir la venta de alcohol a menores en general 57,5 23,5 11,1 6,7 0,9 0,3 100 (3.823)
Prohibir a los/as menores el consumo de alcohol en la 
calle y lugares públicos 63,3 24,2 7,5 4,1 0,6 0,3 100 (3.823)

Prohibir los botellones y el consumo de alcohol en la 
calle en general 57,2 25,7 10,1 5,5 1,2 0,3 100 (3.823)

Prohibir a las tiendas la venta de alcohol a partir de las 
10 de la noche 37,1 22,6 22,2 16,0 1,8 0,3 100 (3.823)

Prohibir la venta ambulante de bebidas alcohólicas en la 
calle (lateros, etc.) 55,9 24,6 10,3 6,3 2,4 0,6 100 (3.823)

Prohibir que se hagan ofertas del tipo: barra libre, 2 x 1, 
etc. 36,5 22,5 21,2 14,9 4,2 0,7 100 (3.823)

Fijar alcoholemia cero para los/as menores que 
conduzcan ciclomotores o motocicletas 71,1 21,6 3,4 2,3 1,1 0,5 100 (3.823)

Prohibir la publicidad bebidas alcohólicas en vallas, 
marquesinas y en general donde se vea desde la calle 41,1 23,4 20,3 12,3 2,5 0,4 100 (3.823)

Limitar la publicidad de bebidas alcohólicas en los 
tramos de máxima audiencia infantil y juvenil 54,4 27,1 10,8 6,1 1,4 0,3 100 (3.823)

Prohibir la venta de alcohol en lugares donde se realicen 
actividades a las que asistan menores 48,2 27,1 14,5 7,8 2,0 0,5 100 (3.823)

Limitar la publicidad de bebidas alcohólicas en Internet 47,6 25,9 14,3 8,2 3,5 0,6 100 (3.823)

Prohibir establecimientos donde se venda y consuma 
alcohol cerca de centros educativos 42,5 23,7 19,2 11,9 2,3 0,5 100 (3.823)

Fuente: CIS, Barómetro de abril 2021 (estudio 3318).
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C.7 Tabla 9. Percepción de la existencia de desigualdades sociales en España
En su opinión, y en la actualidad, Ud. diría que España es un país…

Donde existen pocas 
desigualdades sociales

Donde existen algunas 
desigualdades importantes 

en algunos aspectos,  
pero en otros no

Donde existen  
grandes desigualdades 

en general
N.S. N.C. Total (n)

5,1 38,8 53,4 2,3 0,5 100 (3.814)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2021 (estudio 3322).
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C.7 Tabla 10. Percepción de la existencia de desigualdades sociales en España
En su opinión, y en la actualidad, Ud. diría que España es un país…

Donde 
existen pocas 
desigualdades 

sociales

Donde existen 
algunas 

desigualdades 
importantes en 

algunos aspectos, 
pero en otros no

Donde existen 
grandes 

desigualdades 
en general

N.S. N.C. Total (n)

Total 5,1 38,8 53,4 2,3 0,5 100 (3.814)
Sexo
Hombre 6,8 40,1 50,6 1,9 0,6 100 (1.851)

Mujer 3,5 37,6 55,9 2,6 0,3 100 (1.963)

Edad
Hasta 24 años 7,2 47,6 44,4 0,8 0,0 100 (262)

De 25 a 34 años 6,0 45,2 48,3 0,4 0,0 100 (477)

De 35 a 44 años 7,2 41,2 50,6 0,8 0,2 100 (683)

De 45 a 54 años 4,2 43,3 51,3 1,1 0,0 100 (774)

De 55 a 64 años 4,2 39,5 54,1 1,9 0,3 100 (668)

65 años o más 3,9 27,3 61,5 5,8 1,5 100 (950)

Estado civil
Casado/a 4,7 38,2 54,5 2,0 0,6 100 (1.982)

Soltero/a 5,8 43,0 50,0 1,1 0,1 100 (1.255)

Viudo/a 4,1 26,4 56,4 11,6 1,4 100 (253)

Separado/a 11,3 39,2 48,0 1,4 0,0 100 (74)

Divorciado/a 4,3 35,3 59,1 0,9 0,4 100 (241)

Educación
Primaria o menos 7,6 21,9 57,5 10,9 2,1 100 (397)
FP inicial y educación 
secundaria 5,9 31,0 58,8 3,8 0,6 100 (559)

FP de grado medio 5,5 33,8 59,3 1,3 0,0 100 (242)

Bachillerato 5,5 44,2 49,6 0,6 0,2 100 (563)

FP de grado superior 4,7 39,6 55,2 0,4 0,0 100 (500)

Universidad 4,1 44,8 50,1 0,8 0,3 100 (1.537)

Situación laboral
Ocupados/as 5,7 44,8 48,6 0,9 0,1 100 (2.038)

Parados/as 4,9 35,6 58,3 1,2 0,0 100 (431)

Jubilados/as o pensionistas 3,9 27,9 61,5 5,4 1,3 100 (1.005)

Estudiantes 8,0 52,2 39,8 0,0 0,0 100 (149)
Trabajo doméstico no 
remunerado 2,0 30,5 60,4 5,9 1,2 100 (159)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 4,7 34,8 58,1 2,1 0,3 100 (750)

Ciudad mediana 5,8 39,7 51,3 2,6 0,6 100 (1.492)

Ciudad grande 3,8 40,0 53,9 1,9 0,4 100 (1.184)

Gran núcleo urbano 7,2 39,6 50,6 2,4 0,3 100 (388)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2021 (estudio 3.322).
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C.7 Tabla 11. Percepción de la existencia de desigualdades sociales en España
En su opinión, y en la actualidad, Ud. diría que España es un país…

Donde 
existen pocas 
desigualdades 

sociales

Donde existen algunas 
desigualdades 
importantes en 

algunos aspectos,
pero en otros no

Donde existen 
grandes 

desigualdades 
en general

N.S. N.C. Total (n)

Total 5,1 38,8 53,4 2,3 0,5 100 (3.814)
Ideología 
Izquierda 1-2 3,4 23,7 71,1 1,3 0,6 100 (561)

3-4 2,9 38,6 57,7 0,6 0,2 100 (909)

5 3,7 43,8 50,6 1,6 0,4 100 (939)

6 7,9 49,6 41,2 1,3 0,0 100 (407)

7-8 9,0 50,9 39,0 1,1 0,0 100 (457)

Derecha 9-10 11,7 31,7 51,1 3,6 1,8 100 (171)

N.S. 5,1 27,2 52,9 14,7 0,0 100 (163)

N.C. 6,6 25,1 56,5 9,0 2,8 100 (207)

Recuerdo de voto
PSOE 4,2 38,0 55,1 2,3 0,4 100 (965)

PP 6,7 48,5 41,3 2,6 0,9 100 (529)

Unidas Podemos 1,1 26,6 71,9 0,4 0,0 100 (281)

Ciudadanos 5,5 54,0 39,5 0,7 0,4 100 (288)

VOX 14,9 47,8 36,7 0,5 0,0 100 (205)

Otros partidos 1,4 29,0 69,3 0,0 0,2 100 (447)

No tenía edad 7,7 56,0 36,4 0,0 0,0 100 (41)

En blanco 1,4 47,7 50,9 0,0 0,0 100 (75)

No pudo votar 2,6 35,0 54,6 6,9 0,9 100 (122)

Prefirió no votar/Votó nulo 6,2 31,8 58,4 3,4 0,3 100 (312)

No tenía derecho a voto 31,7 45,5 22,8 0,0 0,0 100 (16)

No recuerda 4,4 37,0 52,6 5,5 0,5 100 (198)

N.C. 6,7 34,9 52,2 5,1 1,0 100 (335)

Religión
Católico/a practicante 4,9 36,6 51,2 6,7 0,6 100 (712)

Católico/a no practicante 5,3 42,6 49,9 1,5 0,7 100 (1.507)

Creyente de otra religión 8,7 37,9 49,3 3,0 1,0 100 (102)

Agnóstico/a 2,9 42,4 53,9 0,5 0,3 100 (412)

Indiferente, no creyente, ateo/a 5,3 33,7 60,2 0,8 0,0 100 (1.016)

N.C. 7,9 33,0 53,4 4,8 0,8 100 (65)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2021 (estudio 3322).
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C.7 Tabla 12. Acuerdo sobre la intervención del Estado en la vida económica
¿Podría decirme con cuál de las siguientes opciones está Ud. más de acuerdo?

El Estado no debe 
intervenir en la vida 

económica, debe 
dejarla en manos de la 

iniciativa privada

El Estado no debe 
intervenir en la vida 

económica,  
salvo para corregir 
posibles desajustes

El Estado debe 
intervenir en la 

vida económica, 
pero respetando la 
iniciativa privada

El Estado debe 
intervenir en 
toda la vida 
económica

N.S. N.C. Total (n)

5,0 17,1 51,7 18,7 6,0 1,6 100 (3.814)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2021 (estudio 3322).
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C.7 Tabla 13. Acuerdo sobre la intervención del Estado en la vida económica
¿Podría decirme con cuál de las siguientes opciones está Ud. más de acuerdo?

El Estado no debe 
intervenir en la 

vida económica, 
debe dejarla 

en manos de la 
iniciativa privada

El Estado no 
debe intervenir 
en la vida eco-
nómica, salvo 
para corregir 
posibles des-

ajustes

El Estado debe 
intervenir en 

la vida econó-
mica, pero  

respetando la 
iniciativa  
privada

El Estado 
debe 

intervenir en 
toda la vida 
económica

N.S. N.C. Total (n)

Total 5,0 17,1 51,7 18,7 6,0 1,6 100 (3.814)
Sexo
Hombre 5,8 21,3 51,5 16,1 3,5 1,7 100 (1.851)

Mujer 4,2 13,1 51,8 21,1 8,4 1,5 100 (1.963)
Edad
Hasta 24 años 6,8 19,0 53,9 17,0 2,9 0,4 100 (262)

De 25 a 34 años 6,6 19,2 51,1 18,9 3,0 1,3 100 (477)

De 35 a 44 años 4,4 22,0 50,8 19,5 2,7 0,6 100 (683)

De 45 a 54 años 4,4 18,4 57,0 15,4 4,0 0,8 100 (774)

De 55 a 64 años 3,8 13,6 58,2 17,6 5,4 1,4 100 (668)

65 años o más 5,4 13,3 43,0 21,9 12,9 3,5 100 (950)
Estado civil
Casado/a 5,2 16,8 54,3 16,4 5,7 1,6 100 (1.982)

Soltero/a 4,8 18,0 52,1 20,7 3,1 1,3 100 (1.255)

Viudo/a 1,8 12,2 34,0 26,0 22,5 3,4 100 (253)

Separado/a 12,4 12,8 50,7 17,0 5,7 1,4 100 (74)

Divorciado/a 5,3 21,1 47,5 19,5 5,6 0,9 100 (241)
Educación
Primaria o menos 5,2 9,2 27,4 29,8 22,6 5,7 100 (397)
FP inicial y educación 
secundaria 4,8 13,5 43,6 25,8 10,4 1,9 100 (559)

FP de grado medio 6,3 13,1 52,5 20,8 5,6 1,7 100 (242)

Bachillerato 4,9 14,7 58,2 18,7 2,9 0,6 100 (563)

FP de grado superior 4,7 15,0 57,8 16,9 4,6 1,0 100 (500)

Universidad 4,9 22,5 56,6 13,3 1,8 0,9 100 1.537
Situación laboral
Ocupados/as 5,2 19,7 55,5 15,4 3,3 0,9 100 (2.038)

Parados/as 4,8 14,9 51,1 24,5 3,7 1,0 100 (431)
Jubilados/as o 
pensionistas 4,7 13,7 45,5 22,8 10,7 2,6 100 1.005

Estudiantes 6,7 18,9 57,4 14,0 3,0 0,0 100 (149)
Trabajo doméstico no 
remunerado 3,1 11,8 37,3 24,6 18,3 5,0 100 (159)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 5,1 15,2 52,2 17,1 8,2 2,2 100 (750)

Ciudad mediana 5,0 16,7 50,1 20,2 6,2 1,8 100 (1.492)

Ciudad grande 4,9 18,1 52,2 18,9 4,8 1,1 100 (1.184)

Gran núcleo urbano 5,0 19,1 55,1 15,2 4,5 1,1 100 (388)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2021 (estudio 3322).
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C.7 Tabla 14. Acuerdo sobre la intervención del Estado en la vida económica
¿Podría decirme con cuál de las siguientes opciones está Ud. más de acuerdo?

El Estado no 
debe intervenir 

en la vida 
económica, 
debe dejarla 
en manos de 
la iniciativa 

privada

El Estado 
no debe 

intervenir 
en la vida 

económica, 
salvo para 
corregir 
posibles 

desajustes

El Estado 
debe 

intervenir 
en la vida 

económica, 
pero 

respetando 
la iniciativa 

privada

El Estado 
debe 

intervenir en 
toda la vida 
económica

N.S. N.C. Total (n)

Total 5,0 17,1 51,7 18,7 6,0 1,6 100 (3.814)
Ideología 
Izquierda 1-2 1,3 7,2 45,3 39,6 5,2 1,5 100 (561)

3-4 1,5 13,5 63,5 18,2 3,0 0,3 100 (909)

5 4,2 19,5 53,5 14,8 6,4 1,6 100 (939)

6 7,2 26,2 53,1 10,2 2,5 0,8 100 (407)

7-8 7,7 26,7 52,9 9,0 3,2 0,5 100 (457)

Derecha 9-10 18,2 17,1 34,6 12,8 15,4 1,9 100 (171)

N.S. 9,0 12,1 30,3 22,4 24,2 2,0 100 (163)

N.C. 9,2 13,5 34,0 21,7 10,7 10,9 100 (207)

Recuerdo de voto
PSOE 2,3 12,2 55,8 23,4 5,7 0,5 100 (965)

PP 7,6 23,3 52,8 8,0 7,0 1,3 100 (529)

Unidas Podemos 1,5 7,4 49,6 36,9 4,2 0,3 100 (281)

Ciudadanos 4,8 31,3 53,2 6,2 4,2 0,4 100 (288)

VOX 17,4 27,6 40,5 8,4 4,6 1,5 100 (205)

Otros partidos 1,7 14,3 58,6 22,7 1,6 1,2 100 (447)

No tenía edad 10,3 17,6 51,0 20,4 0,7 0,0 100 (41)

En blanco 3,7 18,2 55,7 16,9 2,8 2,7 100 (75)

No pudo votar 6,1 10,3 53,6 18,9 9,4 1,8 100 (122)
Prefirió no votar/Votó 
nulo 7,9 19,7 43,2 18,4 6,4 4,4 100 (312)

No tenía derecho a voto 12,9 6,4 74,4 6,3 0,0 0,0 100 (16)

No recuerda 1,8 18,8 46,2 20,3 11,8 1,1 100 (198)

N.C. 6,4 13,7 44,5 18,0 11,8 5,6 100 (335)

Religión
Católico/a practicante 4,5 14,5 46,9 19,3 13,1 1,8 100 (712)

Católico/a no practicante 5,8 19,4 50,7 16,2 5,8 2,0 100 (1.507)

Creyente de otra religión 5,0 15,5 45,9 22,4 8,2 3,0 100 (102)

Agnóstico/a 4,9 17,2 59,1 16,6 2,2 0,0 100 (412)
Indiferente, no creyente, 
ateo/a 4,2 15,6 54,5 22,5 2,2 1,0 100 (1.016)

N.C. 4,0 14,4 44,7 15,3 14,4 7,3 100 (65)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2021 (estudio 3322).
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C.7 Tabla 15. Escala de valoración (1-10) sobre el funcionamiento de la democracia en 
España actualmente/hace diez años/dentro de diez años
En términos generales, en una escala de 1 a 10, en la que el 1 significa «muy mal» y el 10 
«muy bien», ¿cómo cree Ud. qué en la actualidad funciona la democracia en España?
¿Y cómo cree que funcionaba hace diez años?
¿Y cómo cree que funcionará dentro de diez años?

Actualmente Hace diez años Dentro de diez años

1 Muy mal 12,4 5,3 10,8
2 4,8 2,6 3,3
3 7,5 5,6 5,7
4 9,9 6,8 7,0
5 20,0 13,9 11,8
6 13,2 14,1 7,7
7 13,6 16,5 9,1
8 10,8 16,9 10,2
9 2,3 5,5 4,2
10 Muy bien 2,2 4,5 4,3
N.S. 2,6 7,7 24,8
N.C. 0,6 0,6 1,1
Total 100 100 100
(n) (3.814) (3.814) (3.814)
Fuente: CIS, Barómetro de junio 2021 (estudio 3326).

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

1 Muy
mal

2 3 4 5 6 7 8 9 10 Muy
bien

N.S. N.C.

Actualmente

Hace diez años

Dentro de diez años

Escala de valoración (1-10) sobre el funcionamiento de la democracia en
España actualmente/hace diez años/dentro de diez años



199

7.  MISCELÁNEA  n 

C.7 Tabla 16. Escala de valoración (1-10) sobre el funcionamiento de la democracia en 
España actualmente
En términos generales, en una escala de 1 a 10, en la que el 1 significa «muy mal» y el 10 
«muy bien», ¿cómo cree Ud. qué en la actualidad funciona la democracia en España?

Muy mal  
1-2 3-4 5 6 7-8 Muy bien 

9-10 N.S. N.C. Total (n)

Total 17,2 17,5 20,0 13,2 24,5 4,5 2,6 0,6 100 (3.814)
Sexo
Hombre 18,0 19,9 18,5 12,5 25,3 4,7 0,8 0,3 100 (1.866)

Mujer 16,5 15,2 21,5 13,8 23,7 4,2 4,2 0,9 100 (1.948)

Edad
Hasta 24 años 11,5 18,9 15,9 19,3 30,7 2,2 1,1 0,4 100 (284)

De 25 a 34 años 17,2 23,3 18,9 11,9 25,2 2,1 0,9 0,4 100 (465)

De 35 a 44 años 17,1 19,5 19,1 13,6 23,2 5,2 1,5 0,7 100 (675)

De 45 a 54 años 19,9 16,3 20,7 12,5 23,2 5,3 1,8 0,4 100 (769)

De 55 a 64 años 18,2 16,7 22,1 11,3 23,7 5,7 1,6 0,6 100 (669)

65 años o más 16,1 14,3 20,5 13,5 24,7 4,2 5,8 1,0 100 (952)

Estado civil
Casado/a 17,2 16,8 21,3 12,5 24,4 4,9 2,5 0,4 100 (2.017)

Soltero/a 16,0 21,0 17,4 15,0 25,3 3,5 1,3 0,6 100 (1.192)

Viudo/a 17,9 9,6 21,0 11,4 24,3 3,8 9,0 2,9 100 (245)

Separado/a 22,5 15,8 15,8 17,7 15,2 7,7 4,0 1,4 100 (79)

Divorciado/a 19,7 15,0 23,2 10,2 23,8 5,4 2,3 0,4 100 (271)

Educación
Primaria o menos 15,8 8,8 23,0 11,1 21,7 5,4 12,5 1,8 100 (408)
FP inicial y educación 
secundaria 19,6 14,0 21,6 11,5 23,9 4,9 3,1 1,2 100 (654)

FP de grado medio 20,9 18,4 22,1 11,3 22,4 2,6 2,3 0,0 100 (226)

Bachillerato 18,2 17,5 21,0 12,2 25,5 3,9 1,3 0,4 100 (532)

FP de grado superior 19,2 21,7 20,9 12,5 19,6 5,1 0,8 0,2 100 (495)

Universidad 14,8 20,0 17,7 15,3 27,2 4,1 0,6 0,4 100 (1.474)

Situación laboral
Ocupados/as 17,3 19,3 19,5 13,3 24,8 4,3 0,9 0,6 100 (1.997)

Parados/as 20,2 16,3 21,3 12,2 20,6 5,9 2,9 0,6 100 (431)

Jubilados/as o pensionistas 17,8 14,6 20,5 13,3 23,5 4,1 5,2 0,9 100 (1.006)

Estudiantes 7,4 19,1 15,7 17,9 36,4 2,9 0,6 0,0 100 (178)
Trabajo doméstico no 
remunerado 15,8 14,7 25,4 7,4 23,9 6,1 6,1 0,6 100 (170)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 19,4 17,8 21,5 11,2 22,9 3,0 3,5 0,7 100 (744)

Ciudad mediana 17,8 17,9 21,0 12,2 24,2 3,7 2,7 0,6 100 (1.494)

Ciudad grande 15,5 16,8 19,2 14,8 24,5 6,2 2,4 0,6 100 (1.186)

Gran núcleo urbano 15,9 17,2 16,2 15,7 28,4 5,0 0,8 0,8 100 (390)

Fuente: CIS, Barómetro de junio 2021 (estudio 3326).
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C.7 Tabla 17. Escala de valoración (1-10) sobre el funcionamiento de la democracia en 
España actualmente
En términos generales, en una escala de 1 a 10, en la que el 1 significa «muy mal» y el 10 
«muy bien», ¿cómo cree Ud. qué en la actualidad funciona la democracia en España?

Muy mal 
1-2 3-4 5 6 7-8 Muy bien 

9-10 N.S. N.C. Total (n)

Total 17,2 17,5 20,0 13,2 24,5 4,5 2,6 0,6 100 (3.814)
Ideología 
Izquierda 1-2 15,9 17,5 18,6 14,9 27,3 4,3 1,0 0,5 100 (574)

3-4 9,6 17,2 20,7 16,9 31,2 3,4 1,1 0,0 100 (886)

5 18,7 17,8 22,9 10,6 22,9 5,2 1,6 0,3 100 (987)

6 14,7 21,4 16,1 15,8 24,9 5,9 0,6 0,6 100 (352)

7-8 20,1 19,1 16,8 11,9 26,6 4,1 1,2 0,2 100 (438)

Derecha 9-10 29,5 13,2 25,2 9,7 13,3 5,1 3,0 1,0 100 (204)

N.S. 21,0 13,6 18,9 7,0 12,8 5,9 20,7 0,0 100 (194)

N.C. 30,7 14,6 16,7 11,6 9,3 1,9 7,6 7,6 100 (179)

Recuerdo de voto
PSOE 7,2 10,1 19,5 15,6 37,9 6,7 2,4 0,6 100 (888)

PP 19,7 15,9 21,7 11,8 23,5 5,1 1,7 0,6 100 (547)

Unidas Podemos 10,5 23,3 22,6 15,9 24,0 3,0 0,3 0,3 100 (294)

Ciudadanos 13,5 20,5 20,9 11,5 25,8 7,2 0,2 0,4 100 (262)

VOX 30,4 25,5 16,8 8,9 14,2 2,1 1,5 0,5 100 (207)

Otros partidos 21,7 24,1 17,8 15,6 18,3 1,3 1,0 0,2 100 (483)

No tenía edad 7,3 23,3 18,1 15,1 34,4 0,0 0,0 1,9 100 (57)

En blanco 24,3 18,9 27,1 8,1 16,3 2,7 2,7 0,0 100 (77)

No pudo votar 15,5 15,6 19,5 12,9 23,8 6,3 6,4 0,0 100 (114)

Prefirió no votar/Votó nulo 31,0 16,2 19,6 9,1 14,2 4,2 4,0 1,6 100 (369)

No tenía derecho a voto 4,5 7,9 7,9 8,2 39,1 24,2 8,1 0,0 100 (13)

No recuerda 17,4 15,6 18,5 13,6 18,6 5,3 9,8 1,2 100 (173)

N.C. 19,6 19,5 21,9 12,4 19,1 2,1 4,4 1,0 100 (329)

Religión
Católico/a practicante 20,4 13,6 21,0 14,1 19,9 4,5 5,3 1,1 100 (760)

Católico/a no practicante 17,5 16,9 20,7 12,2 24,7 5,5 2,2 0,3 100 (1.475)

Creyente de otra religión 8,0 17,2 20,3 10,0 29,4 4,6 8,5 1,9 100 (111)

Agnóstico/a 12,4 18,7 17,8 15,5 30,6 3,6 0,8 0,5 100 (400)

Indiferente, no creyente, ateo/a 16,6 21,4 19,7 13,6 24,9 3,0 0,6 0,2 100 (994)

N.C. 26,1 10,7 14,4 9,0 18,3 5,5 7,7 8,4 100 (75)

Fuente: CIS, Barómetro de junio 2021 (estudio 3326).
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C.7 Tabla 18. Escala de valoración (1-10) sobre el funcionamiento de la democracia en 
España hace diez años
¿Y cómo cree que funcionaba hace diez años?.

Muy mal 
1-2 3-4 5 6 7-8 Muy bien 

9-10 N.S. N.C. Total (n)

Total 7,8 12,4 13,9 14,1 33,4 10,0 7,7 0,6 100 (3.814)
Sexo
Hombre 8,9 13,9 13,1 14,4 34,8 9,9 4,5 0,5 100 (1.866)

Mujer 6,8 10,9 14,8 13,7 32,0 10,2 10,8 0,8 100 (1.948)

Edad
Hasta 24 años 10,8 14,1 12,2 14,4 20,2 7,0 20,9 0,4 100 (284)

De 25 a 34 años 11,3 21,6 14,1 14,2 24,8 5,4 8,2 0,4 100 (465)

De 35 a 44 años 9,4 14,2 14,5 14,2 32,2 8,8 6,2 0,5 100 (675)

De 45 a 54 años 7,2 11,0 13,2 16,9 36,9 10,8 3,6 0,6 100 (769)

De 55 a 64 años 6,3 10,0 15,8 13,0 37,9 11,9 4,7 0,4 100 (669)

65 años o más 5,7 8,8 13,3 12,4 36,3 12,2 10,1 1,2 100 (952)

Estado civil
Casado/a 6,5 9,6 13,7 14,4 38,4 11,1 5,7 0,5 100 (2.017)

Soltero/a 10,4 17,7 13,1 14,9 25,7 7,4 10,2 0,4 100 (1.192)

Viudo/a 6,2 8,6 15,1 7,8 34,3 10,8 14,7 2,5 100 (245)

Separado/a 14,6 17,2 17,1 13,7 16,6 13,4 7,4 0,0 100 (79)

Divorciado/a 6,1 11,5 16,9 13,6 33,9 12,2 5,4 0,4 100 (271)

Educación
Primaria o menos 5,1 6,0 10,8 9,0 34,3 16,1 16,9 1,8 100 (408)

FP inicial y educación secundaria 10,0 9,6 13,4 10,7 32,7 13,1 9,7 0,7 100 (654)

FP de grado medio 11,9 12,9 16,6 13,0 27,3 10,7 7,3 0,5 100 (226)

Bachillerato 8,6 12,9 16,8 15,2 29,6 8,2 8,4 0,4 100 (532)

FP de grado superior 7,7 15,8 15,2 14,9 30,9 8,6 6,5 0,2 100 (495)

Universidad 6,8 14,0 13,3 16,5 36,6 7,8 4,5 0,5 100 (1.474)

Situación laboral
Ocupados/as 8,5 13,4 14,2 15,2 34,3 9,0 5,1 0,5 100 (1.997)

Parados/as 10,7 14,2 14,8 11,6 28,9 10,0 9,3 0,5 100 (431)

Jubilados/as o pensionistas 6,2 9,8 13,5 13,0 36,5 11,4 8,5 1,1 100 1.006

Estudiantes 5,8 17,8 13,0 15,9 21,3 6,5 19,3 0,6 100 (178)

Trabajo doméstico no remunerado 3,9 7,5 11,7 11,9 28,9 18,4 17,7 0,0 100 (170)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 9,4 11,5 13,4 12,8 33,8 9,3 9,5 0,3 100 (744)

Ciudad mediana 8,4 12,8 14,0 14,1 32,6 9,3 7,8 0,9 100 (1.494)

Ciudad grande 6,7 12,1 14,8 13,8 33,8 11,1 7,0 0,6 100 (1.186)

Gran núcleo urbano 6,1 13,0 11,9 17,2 34,2 10,9 6,4 0,3 100 (390)

Fuente: CIS, Barómetro de junio 2021 (estudio 3326).
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C.7 Tabla 19. Escala de valoración (1-10) sobre el funcionamiento de la democracia en 
España hace diez años
¿Y cómo cree que funcionaba hace diez años?

Muy mal 
1-2 3-4 5 6 7-8 Muy bien 

9-10 N.S. N.C. Total (n)

Total 7,8 12,4 13,9 14,1 33,4 10,0 7,7 0,6 100 (3.814)
Ideología 
Izquierda 1-2 12,3 21,5 16,1 13,5 26,0 5,7 4,5 0,4 100 (574)

3-4 8,0 14,5 16,2 18,5 32,0 5,6 5,2 0,0 100 (886)

5 6,5 11,3 13,8 14,7 37,0 9,7 6,4 0,6 100 (987)

6 3,7 7,3 11,0 16,7 37,0 15,8 8,2 0,3 100 (352)

7-8 5,7 8,6 8,7 11,3 43,6 13,9 7,9 0,2 100 (438)

Derecha 9-10 5,2 4,8 12,0 5,1 38,3 25,8 7,3 1,5 100 (204)

N.S. 8,0 7,6 15,0 6,2 25,4 13,0 23,9 0,8 100 (194)

N.C. 16,1 10,8 16,2 11,2 14,9 6,0 19,6 5,2 100 (179)

Recuerdo de voto
PSOE 4,1 9,8 13,1 15,6 40,5 10,8 5,6 0,5 100 (888)

PP 2,8 3,4 11,3 11,4 45,9 17,2 7,1 0,9 100 (547)

Unidas Podemos 11,4 21,8 21,2 17,4 22,4 2,5 3,2 0,0 100 (294)

Ciudadanos 4,0 9,1 8,7 17,0 39,9 16,3 4,6 0,4 100 (262)

VOX 7,1 14,4 11,9 14,0 34,0 15,2 2,9 0,5 100 (207)

Otros partidos 14,9 25,0 15,2 15,4 21,8 2,0 5,2 0,4 100 (483)

No tenía edad 9,2 15,0 14,6 12,6 18,5 5,4 22,7 1,9 100 (57)

En blanco 12,8 11,5 19,4 12,2 35,9 2,7 2,7 2,8 100 (77)

No pudo votar 9,0 5,4 14,4 13,3 25,0 10,7 22,3 0,0 100 (114)

Prefirió no votar/Votó nulo 15,4 12,1 14,8 12,7 23,4 10,2 10,2 1,1 100 (369)

No tenía derecho a voto 7,9 0,0 0,0 0,0 35,6 24,2 32,2 0,0 100 (13)

No recuerda 7,1 9,9 12,4 14,0 28,3 8,3 18,7 1,2 100 (173)

N.C. 6,1 12,7 16,4 10,5 33,1 9,1 11,5 0,6 100 (329)

Religión
Católico/a practicante 3,5 5,4 11,4 11,9 40,1 16,0 11,1 0,7 100 (760)

Católico/a no practicante 6,5 9,3 13,3 14,8 36,7 11,5 7,1 0,7 100 (1.475)

Creyente de otra religión 4,7 17,3 12,3 9,4 30,2 7,2 16,6 2,4 100 (111)

Agnóstico/a 9,4 18,1 13,1 16,4 32,8 5,8 4,4 0,0 100 (400)

Indiferente, no creyente, ateo/a 12,7 19,5 17,3 14,5 24,6 5,4 5,9 0,1 100 (994)

N.C. 8,5 11,8 15,5 11,5 22,8 9,7 13,1 7,0 100 (75)

Fuente: CIS, Barómetro de junio 2021 (estudio 3326).
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C.7 Tabla 20. Valoración positiva/negativa de la inmigración para España
En términos generales, ¿cree Ud. que la inmigración es muy positiva, positiva, negativa o 
muy negativa para este país?

Muy positiva Positiva Negativa Muy negativa
(NO LEER)*  

Ni positiva ni 
negativa

N.S. N.C. Total (n)

4,4 51,2 21,5 5,6 11,5 4,2 1,6 100 (3.814)

Fuente: CIS, Barómetro de junio 2021 (estudio 3326).
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C.7 Tabla 21. Valoración positiva/negativa de la inmigración para España
En términos generales, ¿cree Ud. que la inmigración es muy positiva, positiva, negativa o 
muy negativa para este país?

Muy
positiva Positiva Negativa Muy 

negativa

(NO LEER)*
Ni positiva 
ni negativa

N.S. N.C. Total (n)

Total 4,4 51,2 21,5 5,6 11,5 4,2 1,6 100 (3.814)
Sexo
Hombre 5,6 56,0 18,5 5,4 10,7 2,6 1,1 100 (1.866)

Mujer 3,3 46,5 24,3 5,7 12,3 5,8 2,1 100 (1.948)

Edad
Hasta 24 años 5,9 64,4 16,2 2,2 8,4 2,2 0,7 100 (284)

De 25 a 34 años 6,1 55,4 18,2 6,4 11,3 1,4 1,2 100 (465)

De 35 a 44 años 6,9 50,3 19,9 4,6 13,3 3,4 1,5 100 (675)

De 45 a 54 años 4,5 53,7 21,1 5,1 11,3 3,5 0,8 100 (769)

De 55 a 64 años 3,2 50,3 22,0 6,1 11,8 4,8 1,7 100 (669)

65 años o más 2,2 44,3 25,6 6,8 11,3 7,0 2,7 100 (952)

Estado civil
Casado/a 3,6 50,7 22,3 5,2 11,7 4,8 1,8 100 (2.017)

Soltero/a 6,5 56,5 17,5 5,0 10,8 2,8 1,0 100 (1.192)

Viudo/a 1,3 35,7 28,1 7,2 15,0 9,7 3,0 100 (245)

Separado/a 1,4 45,8 26,9 9,3 10,0 5,3 1,3 100 (79)

Divorciado/a 5,6 47,8 24,9 7,9 10,4 1,5 1,9 100 (271)

Educación
Primaria o menos 0,3 32,9 31,8 7,6 13,9 10,4 3,1 100 (408)

FP inicial y educación secundaria 1,6 42,1 30,2 7,2 12,4 5,5 1,0 100 (654)

FP de grado medio 3,0 46,7 26,1 9,1 9,3 4,9 0,9 100 (226)

Bachillerato 4,5 54,2 19,4 6,1 10,5 4,2 1,2 100 (532)

FP de grado superior 4,1 50,8 21,2 6,5 14,0 2,4 1,0 100 (495)

Universidad 7,2 60,2 14,8 3,2 10,4 2,4 1,9 100 (1.474)

Situación laboral
Ocupados/as 6,1 55,2 18,6 4,3 11,8 2,8 1,2 100 (1.997)

Parados/as 3,2 46,6 25,5 8,4 10,6 3,7 1,9 100 (431)

Jubilados/as o pensionistas 2,4 44,8 25,6 6,7 11,6 6,4 2,5 100 1.006

Estudiantes 4,8 67,9 13,5 3,5 8,5 1,2 0,6 100 (178)

Trabajo doméstico no remunerado 0,6 34,8 27,9 9,5 13,6 11,6 1,8 100 (170)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 4,0 50,0 20,4 5,9 12,5 6,2 1,0 100 (744)

Ciudad mediana 4,1 50,3 23,6 5,6 10,6 4,0 1,8 100 (1.494)

Ciudad grande 4,7 50,3 21,9 5,9 12,0 3,9 1,4 100 (1.186)

Gran núcleo urbano 5,8 59,7 14,1 3,4 11,9 2,4 2,7 100 (390)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.

Fuente: CIS, Barómetro de junio 2021 (estudio 3326).
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C.7 Tabla 22. Valoración positiva/negativa de la inmigración para España
En términos generales, ¿cree Ud. que la inmigración es muy positiva, positiva, negativa o 
muy negativa para este país?

Muy 
positiva Positiva Negativa Muy 

negativa

(NO LEER)* 
Ni positiva 
ni negativa

N.S. N.C. Total (n)

Total 4,4 51,2 21,5 5,6 11,5 4,2 1,6 100 (3.814)
Ideología 
Izquierda 1-2 10,5 64,1 11,4 2,4 8,5 2,6 0,4 100 (574)

3-4 6,4 69,3 11,3 1,7 8,7 2,0 0,7 100 (886)

5 2,5 46,6 24,3 5,3 15,1 4,4 1,8 100 (987)

6 1,6 53,2 23,5 6,2 12,1 2,0 1,3 100 (352)

7-8 1,7 36,4 35,4 8,0 11,4 5,0 2,1 100 (438)

Derecha 9-10 1,0 23,0 39,5 23,2 9,8 2,1 1,5 100 (204)

N.S. 2,2 30,9 30,0 4,8 13,1 16,9 2,2 100 (194)

N.C. 4,1 31,7 20,9 9,2 15,1 10,9 8,1 100 (179)

Recuerdo de voto
PSOE 4,0 59,4 17,5 3,4 10,6 4,1 1,1 100 (888)

PP 0,8 39,0 33,6 8,7 12,4 4,6 0,9 100 (547)

Unidas Podemos 14,1 69,7 7,5 1,4 5,9 0,6 0,7 100 (294)

Ciudadanos 4,4 51,2 22,0 5,2 13,9 1,4 1,8 100 (262)

VOX 1,5 26,9 36,8 19,3 7,5 3,0 5,0 100 (207)

Otros partidos 6,7 68,5 11,2 1,9 9,3 1,2 1,1 100 (483)

No tenía edad 5,8 64,3 20,9 0,0 7,2 1,8 0,0 100 (57)

En blanco 5,3 39,5 25,6 0,0 20,2 6,7 2,7 100 (77)

No pudo votar 5,5 47,7 23,3 5,5 10,2 7,0 0,9 100 (114)

Prefirió no votar/Votó nulo 3,4 38,5 26,6 8,0 16,1 5,5 1,8 100 (369)

No tenía derecho a voto 16,4 44,2 16,0 0,0 15,3 8,1 0,0 100 (13)

No recuerda 4,2 47,3 17,9 5,4 13,3 11,3 0,6 100 (173)

N.C. 1,3 40,9 24,1 6,6 14,5 8,1 4,3 100 (329)

Religión
Católico/a practicante 1,3 37,0 29,5 9,1 13,8 7,7 1,7 100 (760)

Católico/a no practicante 2,3 47,8 25,8 6,6 12,2 3,6 1,6 100 (1.475)

Creyente de otra religión 8,4 52,7 21,1 1,0 12,9 3,0 0,9 100 (111)

Agnóstico/a 7,4 66,6 11,7 2,2 8,6 1,8 1,7 100 (400)
Indiferente, no creyente, 
ateo/a 8,5 61,9 13,4 2,5 9,4 3,1 1,0 100 (994)

N.C. 2,9 33,9 13,2 12,7 16,1 12,1 9,2 100 (75)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.

Fuente: CIS, Barómetro de junio 2021 (estudio 3326).
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C.7 Tabla 23. Planes vacacionales de la persona entrevistada
Cambiando de tema, este verano ¿tiene pensado irse de vacaciones (o se ha desplazado ya 
de vacaciones)?

Sí No No sabe, duda N.C. Total (n)

45,1 49,9 4,9 0,1 100 (3.798)

Fuente: CIS, Barómetro de julio 2021 (estudio 3330).
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C.7 Tabla 24. Planes vacacionales de la persona entrevistada
Cambiando de tema, este verano ¿tiene pensado irse de vacaciones (o se ha desplazado ya 
de vacaciones)?

Sí No No sabe, duda N.C. Total (n)

Total 45,1 49,9 4,9 0,1 100 (3.798)
Sexo
Hombre 49,5 46,0 4,4 0,1 100 (1.862)

Mujer 40,8 53,6 5,4 0,1 100 (1.936)

Edad
Hasta 24 años 58,7 36,3 5,0 0,0 100 (279)

De 25 a 34 años 53,8 40,7 5,5 0,0 100 (471)

De 35 a 44 años 55,8 39,9 4,0 0,2 100 (689)

De 45 a 54 años 46,8 47,0 6,1 0,1 100 (768)

De 55 a 64 años 38,8 55,7 5,4 0,2 100 (669)

65 años o más 31,5 64,3 4,1 0,1 100 (922)

Estado civil
Casado/a 44,0 51,0 5,0 0,1 100 (1.989)

Soltero/a 51,3 43,5 5,2 0,1 100 (1.223)

Viudo/a 27,2 68,1 4,7 0,0 100 (233)

Separado/a 35,0 61,2 3,8 0,0 100 (83)

Divorciado/a 44,2 52,5 2,9 0,4 100 (248)

Educación
Primaria o menos 16,0 80,1 3,3 0,5 100 (388)

FP inicial y educación secundaria 25,8 69,0 5,2 0,0 100 (586)

FP de grado medio 35,6 58,4 5,9 0,0 100 (223)

Bachillerato 44,2 50,1 5,5 0,2 100 (492)

FP de grado superior 47,1 47,2 5,7 0,0 100 (455)

Universidad 60,2 35,1 4,7 0,0 100 (1.627)

Situación laboral
Ocupados/as 54,3 40,4 5,2 0,0 100 (2.121)

Parados/as 28,7 64,8 5,8 0,6 100 (354)

Jubilados/as o pensionistas 31,7 64,4 4,0 0,0 100 (996)

Estudiantes 66,8 29,8 3,4 0,0 100 (154)

Trabajo doméstico no remunerado 23,8 71,2 5,0 0,0 100 (137)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 35,7 59,6 4,6 0,1 100 (722)

Ciudad mediana 41,6 53,4 4,9 0,1 100 (1.497)

Ciudad grande 48,8 46,4 4,7 0,1 100 (1.193)

Gran núcleo urbano 64,7 29,2 6,1 0,0 100 (386)

Fuente: CIS, Barómetro de julio 2021 (estudio 3330).
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C.7 Tabla 25. Planes vacacionales de la persona entrevistada
Cambiando de tema, este verano ¿tiene pensado irse de vacaciones (o se ha desplazado ya 
de vacaciones)?

Sí No No sabe, duda N.C. Total (n)

Total 45,1 49,9 4,9 0,1 100 (3.798)
Ideología 
Izquierda 1-2 46,8 48,3 4,8 0,1 100 (595)

3-4 54,3 40,1 5,5 0,0 100 (946)

5 41,8 52,2 6,0 0,0 100 (913)

6 49,4 46,9 3,8 0,0 100 (359)

7-8 53,0 42,5 4,5 0,0 100 (436)

Derecha 9-10 34,1 64,7 1,2 0,0 100 (175)

N.S. 19,9 77,1 3,0 0,0 100 (174)

N.C. 17,6 75,0 5,3 2,1 100 (200)

Recuerdo de voto
PSOE 42,9 52,1 5,0 0,0 100 (992)

PP 48,8 46,8 4,4 0,0 100 (506)

Unidas Podemos 53,8 42,8 3,2 0,2 100 (276)

Ciudadanos 59,6 37,8 2,6 0,0 100 (239)

VOX 46,6 47,8 5,6 0,0 100 (227)

Otros partidos 55,8 38,9 5,3 0,0 100 (458)

No tenía edad 70,4 27,6 2,0 0,0 100 (55)

En blanco 33,3 60,7 6,0 0,0 100 (86)

No pudo votar 32,3 62,7 4,9 0,0 100 (108)

Prefirió no votar/Votó nulo 30,0 63,8 5,7 0,6 100 (354)

No tenía derecho a voto 27,2 72,8 0,0 0,0 100 (6)

No recuerda 31,5 62,3 6,1 0,0 100 (170)

N.C. 38,4 54,5 6,5 0,6 100 (319)

Religión
Católico/a practicante 37,3 59,1 3,6 0,0 100 (707)

Católico/a no practicante 41,7 52,4 5,9 0,1 100 (1.520)

Creyente de otra religión 34,5 61,5 4,0 0,0 100 (92)

Agnóstico/a 56,1 38,5 5,3 0,1 100 (438)

Indiferente, no creyente, ateo/a 53,4 42,2 4,4 0,0 100 (969)

N.C. 26,3 65,0 4,4 4,3 100 (72)

Fuente: CIS, Barómetro de julio 2021 (estudio 3330).
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C.7 Tabla 26. Tiempo de vacaciones planeado por la persona entrevistada
¿Durante cuánto tiempo planea irse (o estar) de vacaciones?

Menos de 1 semana 1 semana Entre 1 y 2 semanas Más de 2 semanas No sabe, duda N.C. Total (n)

12,4 27,4 28,7 29,8 1,7 0,1 100 (1.712)

Nota: responden solo quienes están de vacaciones o tienen pensado ir de vacaciones.
Fuente: CIS, Barómetro de julio 2021 (estudio 3330).
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C.7 Tabla 27. Tiempo de vacaciones planeado por la persona entrevistada
¿Durante cuánto tiempo planea irse (o estar) de vacaciones?

Menos de 
1 semana 1 semana Entre 1 y 2 

semanas
Más de 2 
semanas

No sabe, 
duda N.C. Total (n)

Total 12,4 27,4 28,7 29,8 1,7 0,1 100 (1.712)
Sexo
Hombre 12,2 28,4 29,2 28,6 1,6 0,1 100 (921)

Mujer 12,6 26,3 28,1 31,2 1,8 0,0 100 (791)

Edad
Hasta 24 años 31,1 25,9 23,4 19,0 0,6 0,0 100 (164)

De 25 a 34 años 16,7 31,4 30,1 20,0 1,8 0,0 100 (253)

De 35 a 44 años 12,0 30,1 32,8 24,2 0,8 0,0 100 (385)

De 45 a 54 años 9,6 29,0 29,0 30,0 2,3 0,0 100 (360)

De 55 a 64 años 6,2 28,8 31,1 32,7 1,2 0,0 100 (259)

65 años o más 7,4 18,1 22,3 49,0 2,8 0,4 100 (291)

Estado civil
Casado/a 9,5 27,5 27,5 33,6 1,8 0,1 100 (875)

Soltero/a 18,2 27,7 30,1 22,8 1,2 0,0 100 (627)

Viudo/a 3,4 16,5 27,6 49,2 3,2 0,0 100 (63)

Separado/a 3,5 41,2 21,4 33,9 0,0 0,0 100 (29)

Divorciado/a 9,9 27,2 33,6 28,3 1,0 0,0 100 (110)

Educación
Primaria o menos 15,3 21,8 14,9 44,6 3,3 0,0 100 (62)

FP inicial y educación secundaria 15,9 37,4 15,5 29,1 2,0 0,0 100 (151)

FP de grado medio 15,8 34,6 30,7 17,6 1,3 0,0 100 (79)

Bachillerato 19,4 26,5 28,4 24,2 1,4 0,0 100 (217)

FP de grado superior 15,2 27,8 32,3 22,3 2,5 0,0 100 (215)

Universidad 9,2 26,0 30,4 32,8 1,4 0,1 100 (979)

Situación laboral
Ocupados/as 11,6 29,6 31,1 26,3 1,4 0,0 100 (1.152)

Parados/as 20,6 32,7 22,5 22,1 2,1 0,0 100 (102)

Jubilados/as o pensionistas 7,8 18,9 23,9 46,1 2,9 0,3 100 (315)

Estudiantes 28,6 24,5 24,7 22,2 0,0 0,0 100 (103)

Trabajo doméstico no remunerado 6,6 22,5 26,1 44,8 0,0 0,0 100 (33)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 20,9 32,7 22,4 22,4 1,6 0,0 100 (258)

Ciudad mediana 13,2 28,4 30,0 27,0 1,3 0,0 100 (622)

Ciudad grande 11,4 27,5 29,1 30,3 1,7 0,0 100 (582)

Gran núcleo urbano 4,1 19,3 30,7 43,0 2,5 0,4 100 (250)

Nota: responden solo quienes están de vacaciones o tienen pensado ir de vacaciones.

Fuente: CIS, Barómetro de julio 2021 (estudio 3330).
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C.7 Tabla 28. Tiempo de vacaciones planeado por la persona entrevistada
¿Durante cuánto tiempo planea irse (o estar) de vacaciones?

Menos de 
1 semana 1 semana Entre 1 y 2 

semanas
Más de 2 
semanas No sabe, duda N.C. Total (n)

Total 12,4 27,4 28,7 29,8 1,7 0,1 100 (1.712)
Ideología 
Izquierda 1-2 12,2 25,6 32,5 28,0 1,7 0,0 100 (279)

3-4 11,6 28,7 31,0 27,5 1,0 0,2 100 (514)

5 14,4 28,0 24,8 31,7 1,1 0,0 100 (381)

6 13,3 24,1 31,2 29,6 1,8 0,0 100 (177)

7-8 11,4 29,1 26,0 32,2 1,3 0,0 100 (231)

Derecha 9-10 6,8 28,6 23,6 32,3 8,8 0,0 100 (60)

N.S. 15,3 24,1 21,3 39,4 0,0 0,0 100 (35)

N.C. 12,0 23,4 26,4 29,2 9,0 0,0 100 (35)

Recuerdo de voto
PSOE 11,7 30,8 26,7 29,8 1,0 0,0 100 (425)

PP 8,5 30,2 23,0 35,0 3,4 0,0 100 (247)

Unidas Podemos 13,4 23,6 35,9 26,7 0,3 0,0 100 (149)

Ciudadanos 15,4 23,2 29,0 30,9 0,8 0,7 100 (143)

VOX 9,9 24,1 31,0 34,0 1,0 0,0 100 (106)

Otros partidos 7,3 28,8 33,1 29,1 1,6 0,0 100 (256)

No tenía edad 37,1 15,3 23,9 21,0 2,7 0,0 100 (38)

En blanco 25,3 23,6 14,5 33,1 3,6 0,0 100 (29)

No pudo votar 8,9 21,1 11,7 55,4 2,9 0,0 100 (35)

Prefirió no votar/Votó nulo 19,5 27,7 37,0 14,8 1,0 0,0 100 (106)

No tenía derecho a voto 0,0 66,0 34,0 0,0 0,0 0,0 100 (2)

No recuerda 19,3 25,4 35,7 17,5 2,0 0,0 100 (54)

N.C. 11,7 26,2 25,7 33,0 3,4 0,0 100 (122)

Religión
Católico/a practicante 11,5 25,6 22,2 37,5 3,2 0,0 100 (264)

Católico/a no practicante 11,0 29,8 27,0 30,4 1,8 0,0 100 (634)

Creyente de otra religión 11,6 10,1 56,7 21,6 0,0 0,0 100 (32)

Agnóstico/a 13,3 27,2 27,9 30,8 0,4 0,4 100 (245)

Indiferente, no creyente, ateo/a 14,2 27,0 32,9 24,6 1,3 0,0 100 (518)

N.C. 10,9 17,0 21,7 44,6 5,9 0,0 100 (19)

Nota: responden solo quienes están de vacaciones o tienen pensado ir de vacaciones.

Fuente: CIS, Barómetro de julio 2021 (estudio 3330).
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C.7 Tabla 29. Valoración del cese de la violencia de ETA para España
El día 20 de este mes se cumplen 10 años del anuncio del «cese de la violencia de ETA». ¿Cree 
Usted que el cese de la violencia ha sido muy positivo, positivo, negativo o muy negativo 
para España en su conjunto?

Muy positivo Positivo (NO LEER)* 
Ni positivo ni negativo Negativo Muy negativo N.S. N.C. Total (n)

59,1 33,1 0,7 2,6 1,1 2,2 1,2 100 (3.660)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2021 (estudio 3337).
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C.7 Tabla 30. Valoración del cese de la violencia de ETA para España
El día 20 de este mes se cumplen 10 años del anuncio del «cese de la violencia de ETA». ¿Cree 
Usted que el cese de la violencia ha sido muy positivo, positivo, negativo o muy negativo 
para España en su conjunto?

Muy positivo Positivo
(NO LEER)* 
Ni positivo 
ni negativo

Negativo Muy 
negativo N.S. N.C. Total (n)

Total 59,1 33,1 0,7 2,6 1,1 2,2 1,2 100 (3.660)
Sexo
Hombre 62,2 31,1 0,5 2,9 1,2 1,1 1,0 100 (1.769)

Mujer 56,2 35,1 0,9 2,3 1,1 3,2 1,3 100 (1.891)

Edad
Hasta 24 años 49,6 35,0 1,4 2,9 3,2 6,7 1,1 100 (297)

De 25 a 34 años 58,9 32,0 0,3 2,4 0,5 4,5 1,5 100 (452)

De 35 a 44 años 73,7 21,7 0,6 1,1 0,7 1,1 1,1 100 (649)

De 45 a 54 años 67,9 27,8 0,7 2,1 0,4 0,6 0,5 100 (712)

De 55 a 64 años 62,5 32,0 0,6 1,6 1,6 1,1 0,5 100 (617)

65 años o más 43,2 45,8 0,8 4,6 1,4 2,4 1,9 100 (933)

Estado civil
Casado/a 61,7 32,8 0,4 2,4 0,7 1,0 1,0 100 (1.901)

Soltero/a 60,1 30,7 0,9 2,1 1,5 3,5 1,1 100 (1.191)

Viudo/a 37,9 46,7 2,2 4,3 1,2 4,4 3,2 100 (229)

Separado/a 47,7 31,8 1,7 7,1 5,8 5,9 0,0 100 (89)

Divorciado/a 59,6 34,4 0,4 2,5 0,8 0,9 1,4 100 (238)

Educación
Primaria o menos 31,7 50,3 0,7 7,0 2,1 5,9 2,3 100 (356)
FP inicial y educación 
secundaria 46,8 42,7 1,1 4,5 1,1 2,9 0,8 100 (517)

FP de grado medio 59,1 35,0 0,4 1,1 1,0 2,6 0,8 100 (262)

Bachillerato 55,4 35,4 0,8 2,0 1,6 2,9 1,9 100 (540)

FP de grado superior 59,4 34,3 1,2 2,3 0,7 1,4 0,7 100 (372)

Universidad 70,7 24,7 0,4 1,5 0,9 1,0 0,8 100 1.593

Situación laboral
Ocupados/as 67,9 27,1 0,7 1,0 0,8 1,7 0,8 100 (1.967)

Parados/as 52,9 34,0 0,8 4,9 1,6 4,3 1,6 100 (386)

Jubilados/as o pensionistas 46,4 43,7 0,8 4,3 1,2 1,7 1,9 100 (984)

Estudiantes 54,9 32,5 0,4 2,8 2,1 5,9 1,2 100 (156)
Trabajo doméstico no 
remunerado 46,6 43,0 0,7 4,7 1,2 3,9 0,0 100 (131)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 55,9 36,5 0,6 1,9 1,4 2,7 1,0 100 (661)

Ciudad mediana 59,7 31,6 0,6 3,0 1,2 2,8 1,0 100 (1.418)

Ciudad grande 59,5 32,8 0,8 2,6 1,1 1,7 1,5 100 (1.167)

Gran núcleo urbano 61,2 34,0 0,6 2,1 0,7 0,6 0,8 100 (413)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2021 (estudio 3337).
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C.7 Tabla 31. Valoración del cese de la violencia de ETA para España
El día 20 de este mes se cumplen 10 años del anuncio del «cese de la violencia de ETA». ¿Cree 
Usted que el cese de la violencia ha sido muy positivo, positivo, negativo o muy negativo 
para España en su conjunto?

Muy 
positivo Positivo

(NO LEER)*
Ni positivo
ni negativo

Negativo Muy 
negativo N.S. N.C. Total (n)

Total 59,1 33,1 0,7 2,6 1,1 2,2 1,2 100 (3.660)
Ideología 
Izquierda 1-2 64,2 28,2 1,2 1,5 0,8 2,0 2,1 100 (523)

3-4 75,0 22,7 0,1 0,7 0,2 1,0 0,4 100 (956)

5 57,1 36,1 0,6 1,4 1,4 2,9 0,4 100 (888)

6 53,8 37,0 0,5 3,9 1,1 2,0 1,7 100 (392)

7-8 46,7 42,6 1,7 4,2 2,2 2,1 0,5 100 (478)

Derecha 9-10 43,1 38,1 1,3 11,4 3,6 1,1 1,5 100 (165)

N.S. 41,0 37,9 0,0 6,7 1,7 9,6 3,1 100 (112)

N.C. 35,8 49,7 0,7 3,8 0,4 3,4 6,2 100 (146)

Recuerdo de voto
PSOE 68,9 25,4 0,3 1,8 1,3 1,6 0,7 100 (891)

PP 51,1 39,3 1,1 3,2 1,8 2,2 1,3 100 (531)

Unidas Podemos 76,3 20,9 0,0 0,3 0,0 1,7 0,8 100 (261)

Ciudadanos 62,0 35,6 0,9 0,0 0,5 1,1 0,0 100 (225)

VOX 46,6 39,9 1,0 8,3 3,8 0,0 0,5 100 (242)

Otros partidos 71,7 24,0 0,5 1,3 0,1 1,3 1,0 100 (456)

No tenía edad 32,1 30,6 0,0 12,1 6,2 14,6 4,4 100 (44)

En blanco 57,1 33,8 1,0 3,4 1,7 3,0 0,0 100 (93)

No pudo votar 35,0 52,0 1,1 5,9 1,8 3,1 1,2 100 (107)

Prefirió no votar/Votó nulo 47,6 44,4 1,8 1,5 0,5 3,4 0,9 100 (303)

No tenía derecho a voto 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 51,1 40,7 0,7 2,5 0,0 2,5 2,5 100 (185)

N.C. 49,2 38,7 0,5 3,2 0,6 4,4 3,5 100 (319)

Religión
Católico/a practicante 44,5 41,2 0,8 5,8 2,8 3,4 1,5 100 (641)

Católico/a no practicante 57,5 35,2 0,8 2,7 1,0 2,0 0,9 100 (1386)

Creyente de otra religión 48,8 39,6 0,0 3,6 0,0 6,1 2,0 100 (117)

Agnóstico/a 73,2 23,7 0,5 0,6 0,5 1,4 0,3 100 (471)

Indiferente, no creyente, ateo/a 66,4 28,1 0,7 1,2 0,8 1,5 1,3 100 (988)

N.C. 43,1 43,4 0,0 1,8 0,0 5,7 6,0 100 (56)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.

Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2021 (estudio 3337).
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C.7 Tabla 32. Grado de preocupación por la subida del precio de la luz 
Hablando ahora en concreto de la subida de la electricidad que se está produciendo en los 
últimos meses, ¿hasta qué punto le preocupa la subida del precio de la luz: mucho, bastante, 
poco o nada?

Mucho Bastante (NO LEER)* 
Regular Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

64,9 27,3 0,3 5,6 1,5 0,1 0,2 100 (3.779)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2021 (estudio 3340).
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C.7 Tabla 33. Grado de preocupación por la subida del precio de la luz
Hablando ahora en concreto de la subida de la electricidad que se está produciendo en los 
últimos meses, ¿hasta qué punto le preocupa la subida del precio de la luz: mucho, bastante, 
poco o nada?

Mucho Bastante (NO LEER)* 
Regular Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 64,9 27,3 0,3 5,6 1,5 0,1 0,2 100 (3.779)
Sexo
Hombre 63,2 28,1 0,2 6,5 1,7 0,1 0,2 100 (1.821)

Mujer 66,6 26,5 0,4 4,7 1,4 0,2 0,3 100 (1.959)

Edad
Hasta 24 años 65,7 29,5 0,0 4,4 0,4 0,0 0,0 100 (235)

De 25 a 34 años 65,4 28,9 0,0 3,8 1,7 0,2 0,0 100 (429)

De 35 a 44 años 66,9 25,2 0,0 6,9 0,9 0,0 0,0 100 (670)

De 45 a 54 años 65,7 27,5 0,3 5,2 1,3 0,0 0,0 100 (774)

De 55 a 64 años 61,8 30,4 0,2 5,4 1,7 0,2 0,3 100 (670)

65 años o más 64,8 25,1 0,8 6,1 2,2 0,3 0,6 100 (1.001)

Estado civil
Casado/a 63,9 27,8 0,3 6,2 1,5 0,2 0,2 100 (2.013)

Soltero/a 65,9 27,7 0,1 4,9 1,3 0,1 0,0 100 (1.137)

Viudo/a 67,3 23,5 1,6 4,8 2,4 0,0 0,5 100 (260)

Separado/a 71,4 21,6 0,0 3,5 2,3 0,0 1,1 100 (90)

Divorciado/a 64,0 27,2 0,4 5,3 1,9 0,4 0,8 100 (271)

Educación
Primaria o menos 70,4 23,8 1,3 1,6 2,1 0,3 0,6 100 (369)

FP inicial y educación secundaria 66,4 25,8 0,2 4,4 2,8 0,0 0,4 100 (531)

FP de grado medio 70,6 21,5 0,4 6,2 0,4 0,4 0,4 100 (238)

Bachillerato 66,4 26,3 0,3 5,7 1,4 0,0 0,0 100 (628)

FP de grado superior 65,4 28,9 0,0 3,7 1,4 0,5 0,2 100 (441)

Universidad 61,5 29,5 0,2 7,3 1,3 0,1 0,1 100 (1.561)

Situación laboral
Ocupados/as 64,9 27,3 0,1 6,3 1,3 0,1 0,1 100 (1.989)

Parados/as 66,6 28,9 0,3 2,7 1,3 0,0 0,3 100 (396)

Jubilados/as o pensionistas 64,9 25,9 0,8 5,6 1,9 0,2 0,6 100 (1.058)

Estudiantes 62,0 34,6 0,0 2,8 0,7 0,0 0,0 100 (145)

Trabajo doméstico no remunerado 66,1 25,0 0,0 5,4 2,8 0,7 0,0 100 (148)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 68,3 23,5 0,5 6,1 1,3 0,0 0,3 100 (712)

Ciudad mediana 65,3 27,4 0,4 5,0 1,5 0,2 0,2 100 (1.492)

Ciudad grande 63,3 28,5 0,2 5,8 1,9 0,1 0,2 100 (1.190)

Gran núcleo urbano 62,3 30,0 0,0 6,1 1,1 0,3 0,3 100 (385)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2021 (estudio 3340).
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C.7 Tabla 34. Grado de preocupación por la subida del precio de la luz
Hablando ahora en concreto de la subida de la electricidad que se está produciendo en los 
últimos meses, ¿hasta qué punto le preocupa la subida del precio de la luz: mucho, bastante, 
poco o nada?

Mucho Bastante (NO LEER)* 
Regular Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 64,9 27,3 0,3 5,6 1,5 0,1 0,2 100 (3.779)
Ideología 
Izquierda 1-2 65,3 26,0 0,4 5,9 2,1 0,0 0,3 100 (593)

3-4 57,6 35,2 0,1 6,3 0,9 0,0 0,0 100 (929)

5 69,3 23,9 0,4 4,9 1,1 0,1 0,2 100 (980)

6 66,6 24,9 0,0 7,6 0,9 0,0 0,0 100 (360)

7-8 64,9 27,5 0,1 5,3 2,0 0,2 0,0 100 (428)

Derecha 9-10 69,3 20,9 1,0 4,4 3,1 0,5 0,7 100 (191)

N.S. 64,4 28,1 0,8 2,5 3,5 0,0 0,7 100 (145)

N.C. 71,8 18,2 0,7 4,3 2,3 1,3 1,3 100 (154)

Recuerdo de voto
PSOE 59,9 31,1 0,5 6,3 2,1 0,0 0,0 100 (917)

PP 69,5 23,6 0,6 4,2 1,8 0,2 0,0 100 (525)

Unidas Podemos 66,6 29,2 0,0 3,1 0,4 0,4 0,3 100 (293)

Ciudadanos 63,9 27,8 0,0 8,3 0,0 0,0 0,0 100 (239)

VOX 75,6 18,3 0,0 3,1 1,8 0,8 0,4 100 (244)

Otros partidos 64,9 25,5 0,1 8,3 1,2 0,0 0,0 100 (497)

No tenía edad 57,1 39,1 0,0 3,8 0,0 0,0 0,0 100 (55)

En blanco 61,6 32,4 0,0 6,0 0,0 0,0 0,0 100 (86)

No pudo votar 65,4 27,9 0,0 5,9 0,8 0,0 0,0 100 (126)

Prefirió no votar/Votó nulo 59,2 29,7 0,4 6,7 2,9 0,4 0,7 100 (290)

No tenía derecho a voto 47,4 41,0 0,0 11,6 0,0 0,0 0,0 100 (10)

No recuerda 70,5 23,6 0,6 3,0 2,4 0,0 0,0 100 (181)

N.C. 67,9 25,3 0,3 3,8 1,4 0,0 1,3 100 (317)

Religión
Católico/a practicante 69,4 23,3 0,6 4,7 1,4 0,3 0,3 100 (714)

Católico/a no practicante 65,7 27,2 0,4 5,0 1,5 0,1 0,2 100 (1.434)

Creyente de otra religión 70,6 23,9 0,0 3,0 2,5 0,0 0,0 100 (83)

Agnóstico/a 61,7 31,0 0,0 5,8 1,3 0,2 0,0 100 (493)

Indiferente, no creyente, ateo/a 61,5 28,8 0,2 7,5 1,8 0,1 0,1 100 (992)

N.C. 69,5 25,2 0,0 0,0 0,5 0,0 4,8 100 (64)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2021 (estudio 3340).
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C.7 Tabla 35. Valoración aproximada de la subida en el recibo mensual de la luz en los 
últimos meses
Y ¿podría decirme, de una manera aproximada, cuánto ha subido su recibo mensual de 
la luz en los últimos meses (por ejemplo, el último recibo comparado con otro de antes 
del verano)?

No ha subido 
nada

Ha subido 
un poco

(NO LEER)* 
Ni mucho 
ni poco

Ha subido 
bastante Ha subido mucho No sabría decir N.C. Total (n)

10,1 21,8 0,8 28,5 19,7 18,6 0,5 100 (3.779)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2021 (estudio 3340).
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C.7 Tabla 36. Valoración aproximada de la subida en el recibo mensual de la luz en los 
últimos meses
Y ¿podría decirme, de una manera aproximada, cuánto ha subido su recibo mensual de 
la luz en los últimos meses (por ejemplo, el último recibo comparado con otro de antes 
del verano)?

No ha 
subido nada

Ha subido 
un poco

(NO LEER)* 
Ni mucho 
ni poco

Ha subido 
bastante

Ha subido 
mucho

No sabría 
decir N.C. Total (n)

Total 10,1 21,8 0,8 28,5 19,7 18,6 0,5 100 (3.779)
Sexo
Hombre 10,0 22,0 0,6 29,2 21,0 16,8 0,5 100 (1.821)
Mujer 10,2 21,6 1,0 27,9 18,5 20,2 0,4 100 (1.959)

Edad
Hasta 24 años 2,9 14,7 0,9 35,7 21,1 24,6 0,0 100 (235)
De 25 a 34 años 9,1 22,7 0,0 31,9 18,6 17,7 0,0 100 (429)
De 35 a 44 años 12,1 21,6 0,3 30,2 22,0 13,4 0,5 100 (670)
De 45 a 54 años 10,3 24,3 1,0 25,8 23,1 15,3 0,3 100 (774)
De 55 a 64 años 10,1 24,6 0,5 30,2 16,9 16,6 1,1 100 (670)
65 años o más 10,8 19,4 1,5 25,2 17,7 24,8 0,5 100 (1.001)
Estado civil
Casado/a 11,2 22,1 0,9 27,7 19,7 18,1 0,4 100 (2.013)
Soltero/a 8,2 21,9 0,7 30,5 20,6 17,7 0,4 100 (1.137)
Viudo/a 8,3 16,6 0,8 27,7 16,6 30,0 0,0 100 (260)
Separado/a 8,8 18,8 0,0 32,1 22,7 14,1 3,4 100 (90)
Divorciado/a 12,4 24,5 1,0 25,7 18,6 16,6 1,2 100 (271)
Educación
Primaria o menos 9,1 13,9 1,7 30,1 23,1 21,9 0,3 100 (369)
FP inicial y educación 
secundaria 9,8 17,6 1,0 33,0 19,2 18,8 0,6 100 (531)

FP de grado medio 7,3 24,6 0,9 29,0 22,3 15,0 0,9 100 (238)

Bachillerato 9,0 19,6 0,8 28,8 22,0 19,6 0,3 100 (628)

FP de grado superior 10,5 22,2 0,0 33,2 18,3 15,6 0,2 100 (441)

Universidad 11,3 25,6 0,7 25,1 18,1 18,7 0,5 100 (1.561)

Situación laboral
Ocupados/as 10,8 24,1 0,3 28,7 20,1 15,6 0,5 100 (1.989)
Parados/as 6,3 18,7 1,3 30,7 27,6 14,6 0,8 100 (396)
Jubilados/as o 
pensionistas 10,3 19,8 1,7 26,2 17,7 23,8 0,5 100 (1.058)

Estudiantes 4,7 15,7 0,0 33,4 13,1 33,1 0,0 100 (145)
Trabajo doméstico no 
remunerado 14,8 21,4 0,0 32,8 15,2 15,7 0,0 100 (148)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 11,3 20,4 0,4 31,5 21,0 15,1 0,3 100 (712)

Ciudad mediana 10,3 20,5 0,9 29,0 20,0 18,8 0,4 100 (1.492)
Ciudad grande 9,8 23,3 0,9 27,8 18,6 19,2 0,4 100 (1.190)
Gran núcleo urbano 8,2 24,7 0,8 23,3 19,6 22,0 1,3 100 (385)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2021 (estudio 3340).
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C.7 Tabla 37. Valoración aproximada de la subida en el recibo mensual de la luz en los 
últimos meses
Y ¿podría decirme, de una manera aproximada, cuánto ha subido su recibo mensual de 
la luz en los últimos meses (por ejemplo, el último recibo comparado con otro de antes 
del verano)?

No ha 
subido nada

Ha subido 
un poco

(NO LEER)* 
Ni mucho 
ni poco

Ha subido 
bastante

Ha subido 
mucho

No sabría 
decir N.C. Total (n)

Total 10,1 21,8 0,8 28,5 19,7 18,6 0,5 100 (3.779)
Ideología 
Izquierda 1-2 10,5 24,1 0,7 27,9 18,0 18,3 0,5 100 (593)

3-4 12,1 26,0 0,3 27,4 13,6 20,0 0,6 100 (929)

5 10,0 20,2 1,0 29,5 22,1 16,8 0,3 100 (980)

6 7,4 21,6 0,3 28,7 23,5 18,5 0,0 100 (360)

7-8 10,4 19,8 1,0 31,1 20,3 16,7 0,8 100 (428)

Derecha 9-10 11,0 16,2 3,4 29,1 22,9 17,5 0,0 100 (191)

N.S. 5,3 16,6 0,6 25,6 25,7 26,2 0,0 100 (145)

N.C. 7,0 15,5 0,7 25,9 27,5 21,4 2,1 100 (154)

Recuerdo de voto
PSOE 11,6 26,4 0,9 26,0 16,5 18,1 0,4 100 (917)

PP 10,3 17,8 1,8 30,7 23,8 15,4 0,2 100 (525)

Unidas Podemos 8,9 22,3 0,4 33,3 15,9 19,1 0,0 100 (293)

Ciudadanos 11,6 24,4 0,0 31,0 17,7 14,3 0,9 100 (239)

VOX 8,7 18,5 0,9 31,4 27,0 12,7 0,8 100 (244)

Otros partidos 13,0 24,9 0,4 24,4 16,5 20,1 0,6 100 (497)

No tenía edad 3,9 13,2 0,0 32,2 17,3 33,5 0,0 100 (55)

En blanco 2,4 30,4 1,2 21,5 25,7 18,8 0,0 100 (86)

No pudo votar 9,4 14,6 0,0 39,3 22,9 13,7 0,0 100 (126)
Prefirió no votar/
Votó nulo 9,1 19,4 1,1 29,1 23,2 18,1 0,0 100 (290)

No tenía derecho 
a voto 0,0 10,1 0,0 72,9 0,0 16,9 0,0 100 (10)

No recuerda 7,5 13,0 0,6 28,7 23,3 25,1 1,7 100 (181)

N.C. 8,3 19,8 0,7 25,1 19,7 25,7 0,7 100 (317)

Religión
Católico/a 
practicante 8,1 18,2 1,0 31,4 22,1 18,9 0,2 100 (714)

Católico/a no 
practicante 10,6 20,6 0,8 29,4 20,1 18,1 0,4 100 (1.434)

Creyente de otra 
religión 6,3 21,1 0,0 26,2 27,8 18,7 0,0 100 (83)

Agnóstico/a 12,2 23,7 1,1 28,8 15,6 18,2 0,4 100 (493)
Indiferente, no 
creyente, ateo/a 10,2 25,7 0,6 25,5 18,3 19,0 0,6 100 (992)

N.C. 8,4 14,8 1,7 26,2 25,5 20,1 3,2 100 (64)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son 
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2021 (estudio 3340).
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C.7 Tabla 38. Actividades en el periodo navideño
En el período navideño, ¿suele Ud. hacer alguna de las cosas siguientes?

Sí No N.S. N.C. Total (n)

Hacer donativos o ayudar a personas 64,3 35,3 0,2 0,2 100 (3.733)

Ir a celebraciones religiosas 27,7 72,0 0,2 0,2 100 (3.733)

Visitar a parientes/as o amigos/as que viven fuera 41,2 58,5 0,2 0,1 100 (3.733)

Jugar a la lotería 76,9 23,0 0,0 0,0 100 (3.733)

Quedar con amigos/as o compañeros/as de trabajo o estudios 68,2 31,6 0,1 0,1 100 (3.733)

Hacer regalos a familiares o amigos/a 88,2 11,7 0,1 0,1 100 (3.733)

Ir a conciertos o espectáculos especiales 31,6 68,1 0,2 0,1 100 (3.733)

Poner un belén o nacimiento 56,6 43,1 0,1 0,2 100 (3.733)

Poner el árbol y/u otros adornos navideños 76,1 23,7 0,0 0,2 100 (3.733)

Ir a alguna celebración o fiesta de fin de año 27,6 72,0 0,3 0,1 100 (3.733)

Viajar o salir algunos días por ocio 36,1 63,6 0,2 0,2 100 (3.733)

Poner belén civil o laico 10,3 87,2 1,9 0,6 100 (3.733)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2021 (estudio 3344).
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